

烟花爆竹销售即将进入旺季,记者走访烟花爆竹批发市场发现,与去年相比——

新品达几百种 价位降了一成

八种烟花爆竹限售,市民购买时注意识别



□记者 武逸民 文/图

春节临近,作为增添节日喜庆气氛的道具,烟花爆竹又将进入销售旺季。今年烟花爆竹有没有新增品种,价格怎么样,市民购买时应注意些啥?昨日,记者走进市区各烟花爆竹批发点进行了采访。

▶▶ 批发点都喊人手不够

在龙门大道与开元大道交叉口附近一浏阳烟花爆竹批发店内,记者看到,来批发的顾客络绎不绝,店内的四五个服务员一边在本子上记着顾客们批发的数量,一边从库内整箱搬运装车。(如图)

说起眼下的生意,店老板沈凤娟满脸笑容地说:“从上月20日起,店里

的生意就进入了旺季,这几天更是火得不得了。昨天,因担心店内人手不够用,我动员了3位亲友来帮忙,没想到人手还是不够用。”

“俺们这儿鞭炮不零售,请你到别的地方转转好吧。”附近另一鞭炮批发点的生意也火得不得了,正忙得不可开交的店老板王均跃

说:“不是我放着零售的钱不挣,确实是顾不过来。昨天我的店千元以上的生意就有上百个,70多岁的老爹都让我叫来看摊啦!”

据记者对11个鞭炮批发点的走访了解,现在市场上各批发点的生意都进入了旺季,每天的营业额在5万元以上。

▶▶ 新增品种 300 多个

走进位于关林镇的一烟花爆竹批发点,记者看到,面积四五十平方米的场地内,各种各样的烟花爆竹琳琅满目,个个装帧精美,有高空的、低空的,有手持的、固定的……

“今年仅我们一家经营的烟花

爆竹品种就达1200余种,其中新品种达300余个。这个88发的烟花是今年刚上的新款,取名的寓意就是‘老板大发’,它宽1米,高1.2米,底部是全木质,所有部件加在一起有20多公斤重,能喷射到28层楼那么高!”该批发点负责人兴

致勃勃地介绍。

记者注意到,和往年常规的烟花爆竹相比,卡通包装、创意性的烟花爆竹今年占了很大比重,像容易吸引儿童的喜羊羊与灰太狼、金蘑菇、福虎生财等品种成了今年烟花爆竹销售的一大亮点。

▶▶ 批发价格比去年低

卖得很火,品种增加也不少,鞭炮价格和往年比有没有变化?在市区一烟花爆竹批发点,记者看到,1000响的鞭炮标价为4元,5000响的标价为10元,2万响的标价为18元……成人大拇指粗的

礼包,标价分别从10元到60元不等,二三十发的小礼花的价格从20元到四五十元以至四五百元不等。格外畅销的喜羊羊与灰太狼等卡通包装类的烟花标价多在5元到20元。

该批发点一工作人员说:“随着厂家研发和生产技术的日渐成熟,烟花爆竹的价位也随之下降,特别是往年畅销的一些高档烟花,价格与去年同期相比平均降了约10%。”

▶▶ 八种烟花爆竹限售

市区各烟花爆竹零售点将在2月6日开售,市安监部门工作人员刘志军提醒,以下8种烟花爆竹不合格,属于限售范围,市民购买时需注意识别:

1.外包装上未标注生产单位、生产日期、保质期、警示语、燃放说明等内容的全包装产品及非法私

制产品;

2.外包装箱上未加贴安监部门的封箱签及防伪标志的单个产品;

3.拉炮、摔炮、砸炮、擦炮及直径15毫米以上的手持魔术弹等产品;

4.燃放轨迹不确定的升空类多响爆竹、旋转升空类烟花产品;

5.发射筒内径≥76毫米规格的组合礼花弹产品;

6.人工装填方式燃放的各种礼花弹产品;

7.单个长度超过60毫米、外直径大于30毫米的鞭炮;

8.各类土鞭及含有氯酸钾成分的危险性较大的产品。

春节寄养受青睐 猫狗花木都照看

律师提醒:寄养时别忘了签协议

□记者 王蕾 实习生 邓振华

春节7天长假,不少市民打算外出旅游,家中的小猫、小狗以及花木由谁来照顾?有需求就会有市场,各种寄养服务随之应运而生。有关专家提醒,市民在选择宠物寄养服务机构时,最好能与商家签订书面协议,以免发生纠纷时难以维权。

猫狗寄养按体重收费

市民张云鹏今年春节打算带儿子到深圳旅游5天,家中的宠物狗“银狐”却没人照顾。“狗每天要吃饭,还要洗澡,家里老人年龄大了,又没有养宠物的经验,交给他们照顾实在不放心。”张云鹏说,后来听朋友说一些宠物用品店和宠物医院可以提供宠物寄养服务,他才解了心头之忧。

“春节期间我们店里不放假,近几天来已经有七八名顾客来预约寄养家中的小猫、小狗了。”在珠江路附近一家宠物用品店内,店老板张先生说,寄养收费是按宠物的体重来计算的,一般5千克至10千克重的宠物狗寄养一天需要20元,10千克以上的宠物狗每天收费30元;小猫体重较轻,一天收费10元至15元。

张先生还说,除了每天定时给宠物喂食以外,店内还会安排每天早晨、晚上两次遛狗。如果宠物有特殊的饮食喜好,主人在寄养前最好能说明,避免在寄养期间因宠物“挑食”而造成体重下降。如果要给宠物洗澡或者美容还要另外收费。

春都路一家宠物医院的寄养服务更周到。该宠物医院的工作人员说,宠物送来寄养之前,他们会先给宠物做身体检查,确定宠物没有发烧、咳嗽、拉肚子等症状后才接受寄养。如果寄养期间宠物生了病,治疗费用由宠物医院负责。

花木可到花房寄养

小狗、小猫可以寄养,市民家中的花木是否也能享受寄养服务呢?为此,记者走访了我市新村花卉市场。花市内一些商家表示,如

果需要,市民可将家中的花木送到鲜花温室大棚内寄养,而且收费也不贵。

“寄养鲜花一般是按月收费,普通的花木每月10元,如果是比较名贵的花木,如君子兰、蝴蝶兰等每月收费20元至30元不等。”一花卉店老板苏女士说,花卉市场内的许多商家都有自己的温室花房,平时除了存放待出售的各种花木外,也顺便提供寄养服务。温室花房有专业人员负责看护,会定时给花木浇水、施肥,市民完全可以放心寄养。

市民陈大爷已将几盆心爱的垂兰、红掌等名贵花木搬到了花卉市场。他今年春节打算去探望在上海工作的儿子,家中的这几盆花没人照看可不行,因此打算花点钱放在花房内寄养。

“养了几年花,养出感情了。春节想去海南旅游几天,最担心的就是家里的那两盆凤梨没人浇水。”退休在家多年的市民孙艳芳平日里最大的爱好就是养花,她也决定把花送到花房寄养一段时间。

莫忘签寄养协议

某宠物医院医生提醒市民,寄养猫、狗等宠物时,应尽量选择场地较大的宠物店或宠物医院,因为宠物首次到陌生环境中时,可能会与其他宠物发生打斗,最好能让每只宠物分开圈养。另外,宠物主人应将宠物平时的饮食、睡眠习惯尽量详细地告诉店内工作人员,便于店员更好地照顾宠物。

律师张超表示,为避免发生意外情况时难以维权,作为消费者,无论是寄养猫、狗还是花木,都要与提供寄养服务的商家达成书面协议,明确宠物在寄养过程中出现疾病或意外情况时,双方该如何承担责任。

新村花卉 花花世界

欢迎选购团购年宵花卉

地址:洛龙区安乐新村
电话:65517730

时间紧张,来不及吃早饭——

办公室出现订奶族

□记者 石蕴璞 实习生 何小冲

本报讯“上周,我发现有同事在办公室订了奶,有人每天把奶送到办公室来,我也订了一袋。”日前,在涧西区联盟路附近某事业单位工作的小刘兴奋地在网上与朋友交流。也许不少人认为这是“新鲜事物”,不过我们了解发现,这已在我市悄然流行。

在新区开元大道一栋办公楼内,年轻的王女士已经在单位订奶有大半年时间了。“早上时间太紧,想多睡一会儿就来不及吃饭,所以我在单位订了牛奶,每天一上班就能送到,特别方便。”她说,在她的带动下,目前她们办公室的4位同事都订了奶,隔壁办公室也有3人打算加入订奶队伍。

南昌路的一间写字楼里,大大小小有一二十家公司。大楼的保安告诉我们,每天上午,送奶工都会拎着一筐奶往各个楼层上送。“订奶的基本都是女性,这阵子订奶的

越来越多。”保安说。

据涧西区一订奶点的工作人员介绍,两三年前,还没人会在工作单位订奶。“那时候只有个别单位批量订奶当员工福利,也就是这两年,开始陆续有人让我们往单位送奶了,而且数量越来越多。”他说。

公务员崔女士说:“按照数量交钱,每包1.25元,双休日不送,一月20天,总共25元,每天早上8点多送到办公室,每天按时一袋奶,我都养成习惯了。”

据了解,在单位订奶的人在科研单位、事业单位、写字楼等场所办公的居多,多为白领女性,年龄集中在25岁至45岁。这些人通常有以下几种特点:一是早上上班早,生活节奏快,没有足够的时间准备和享用早餐;二是这些人懂得养生和保健,有爱惜自己、珍惜健康的意识;三是工作环境相对舒适,有停顿、休息的空隙。